
 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

ACTA nº 20/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 6 de Dezembro de 2011, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

acta, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 

1. Informações.  
 

2. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Resolução nº 9/XII/1ª - Aprova o Acordo sobre Transporte Aéreo 
entre a República Portuguesa e a República de Moçambique, assinado em 
Lisboa, em 30 de Abril de 2010.  

 
Proposta de Resolução nº 10/XII/1ª - Aprova o Tratado sobre a Transferência 
de Pessoas Condenadas entre a República Portuguesa e a República do 
Peru, assinado em Lima, a 7 de Abril de 2010.  

 
Proposta de Resolução nº 11/XII/1ª - Aprova, para adesão, uma Emenda ao 
Acordo relativo ao Fundo Monetário Internacional respeitante à Reforma do 
Directório Executivo, adoptada em conformidade com a Resolução n.º 66-2, 
de 15 de Dezembro de 2010, da Assembleia de Governadores do Fundo 
Monetário Internacional.  

 

3. Apreciação de Pareceres:  
 

Proposta de Resolução nº 6/XII/1ª - Aprova o Acordo entre a República 
Portuguesa e a República Argentina sobre a Transferência de Pessoas 
Condenadas, assinado em Lisboa, em 6 de Outubro de 2008, Deputada 
Relatora Maria Manuela Tender (PSD).  

 
Proposta de Resolução nº 8/XII/1ª - Aprova o Tratado de Amizade e 
Cooperação entre a República Portuguesa e a República de Cabo Verde, 
assinado em Lisboa, a 9 de Junho de 2010, Deputada Relatora Maria de 
Belém Roseira (PS).  
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4. Aprovação da Acta nº 19, da reunião de 23 de Novembro de 2011.  

 

5. Outros assuntos. 
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Ponto nº 2 da O 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem dado entrada na Comissão:  

o a Proposta de Resolução nº 9/XII/1ª - Aprova o Acordo sobre Transporte Aéreo 

entre a República Portuguesa e a República de Moçambique, assinado em 

Lisboa, em 30 de Abril de 2010, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do 

CDS/PP, que elaborará o respectivo parecer; 

o a Proposta de Resolução nº 10/XII/1ª - Aprova o Tratado sobre a Transferência 

de Pessoas Condenadas entre a República Portuguesa e a República do Peru, 

assinado em Lima, a 7 de Abril de 2010, que foi distribuída ao Grupo 

parlamentar do PSD, que elaborará o respectivo parecer, e 

o a Proposta de Resolução nº 11/XII/1ª - Aprova, para adesão, uma Emenda ao 

Acordo relativo ao Fundo Monetário Internacional respeitante à Reforma do 

Directório Executivo, adoptada em conformidade com a Resolução n.º 66-2, de 

15 de Dezembro de 2010, da Assembleia de Governadores do Fundo 

Monetário Internacional, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que 

elaborará o respectivo parecer. 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

A Senhora Deputada Maria Manuela Tender apresentou o projecto de Parecer, que 

elaborara, na qualidade de Relatora, sobre a Proposta de Resolução nº 6/XII/1ª - 

Aprova o Acordo entre a República Portuguesa e a República Argentina sobre a 

Transferência de Pessoas Condenadas, assinado em Lisboa, em 6 de Outubro de 

2008,  

tendo sido felicitada pelo Senhor Deputado Paulo Pisco e pelo  

Senhor Presidente da Comissão, que colocou à consideração o projecto de Parecer 

em análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE.  

 

O Senhor Presidente da Comissão, na ausência da Deputada Maria de Belém 

Roseira, Relatora da Proposta de Resolução nº 8/XII/1ª - Aprova o Tratado de 

Amizade e Cooperação entre a República Portuguesa e a República de Cabo Verde, 
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assinado em Lisboa, a 9 de Junho de 2010, adiou a apreciação do respectivo projecto 

de Parecer, já distribuído, para próxima reunião da Comissão. 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão propôs a realização, ainda em Dezembro, de um 

Colóquio parlamentar sobre o processo de privatizações, explanando o seu objectivo, 

com convites a embaixadores e técnicos competentes, e uma abordagem desta 

matéria na óptica da internacionalização.  

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro dialogou sobre os convites, apenas externos à 

Assembleia da República, com o  

Senhor Presidente da Comissão, que apenas excluiu o Governo. 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco apoiou a realização do colóquio, propondo que os 

Grupos parlamentares ponderassem a proposta. 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares analisou o enquadramento económico, não 

obstando à realização do colóquio sem apoiar o título proposto, explicando o seu 

ponto de vista. 

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares reservou a sua posição quanto à proposta, 

analisando-a como questão de política interna e explicando o seu ponto de vista, e 

perspectivando um debate nas Comissões de Economia e de Finanças. 

 

O Senhor Deputado António Rodrigues concordou com a ponderação da proposta e 

admitiu uma discussão conjunta com a Comissão de Economia, possivelmente em 

Janeiro e com o apoio da AICEP para os convites. 

 

O Senhor Deputado Pedro Silva Pereira considerou a utilidade deste debate numa 

perspectiva externa, admitindo um título interrogativo para o colóquio e em Janeiro. 
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O Senhor Deputado José Lino Ramos considerou a proposta um bom princípio de 

trabalho, concordando com a realização do colóquio em Janeiro. 

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares defendeu que a iniciativa seja colocada sob 

um chapéu mais abrangente, admitindo uma formulação diferente. 

 

O Senhor Presidente da Comissão concluiu do debate havido que o colóquio proposto 

se realizará em Janeiro e que os termos do debate e os convites serão acordados em 

reunião com os Coordenadores dos Grupos parlamentares. 

 
A reunião foi encerrada às 17 horas e 55 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

  

Palácio de São Bento, 9 de Dezembro de 2011. 

 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                

       (Alberto Martins) 

 


